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Πνευματικά Δικαιώματα  
 
Το παρόν έγγραφο αποτελεί πνευματική ιδιοκτησία της Vellum Global Educational Services και 

όλα τα δικαιώματα είναι κατοχυρωμένα και προστατευμένα από την Ελληνική και Ευρωπαϊκή 

νομοθεσία.  

Απαγορεύεται η αναπαραγωγή του σχετικού εγγράφου, είτε μέρους είτε όλου, χωρίς την έγ-

γραφη έγκριση της Vellum Global Educational Services. Η διάθεσή του επιτρέπεται μόνο ως 

αυτούσιου και για ενημερωτικούς σκοπούς. 

 
 
Αποκήρυξη Ευθυνών  
 

H Vellum Global Educational Services προετοιμάζοντας το παρόν σχήμα πιστοποίησης και διε-

νεργώντας συστηματικούς ελέγχους ώστε να καλύπτει την εγκυρότητα του περιεχόμενού του, 

καμία ευθύνη ωστόσο δε φέρει για οποιαδήποτε ζημία προκύψει από τη χρήση του παρόντος 

είτε κατά τμήμα είτε κατά όλο.  

Το περιεχόμενο του παρόντος  είναι δυνατόν να τροποποιηθεί ή καταργηθεί όποτε κριθεί απα-

ραίτητο και χωρίς προηγούμενη ενημέρωση.  

 
 
Εξεταστέα Ύλη  
 

Η εξεταστέα ύλη ανακοινώνεται στον δικτυακό τόπο της Vellum Global Educational Services, 

www.vellum.org.gr, ο οποίος είναι και ο μόνος που αναγνωρίζεται από την εταιρεία ως σημείο 

ενημέρωσης των ενδιαφερομένων.  
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 1:  ΕΙΣΑΓΩΓΗ  
 

1.1  Πιστοποίηση στo Αντικείμενο «Πιστοποιητικό της Vellum στις Βασικές Αρχές Δημοσιο-

γραφίας και στα Social Media» 

     Η πιστοποίηση στο αντικείμενο των Βασικών Αρχών Δημοσιογραφίας και Social Media, απο-

σκοπεί στην αναγνώριση των απαραίτητων γνώσεων, δεξιοτήτων και ικανοτήτων που προσ-

διορίζουν την άσκηση του δημοσιογραφικού επαγγέλματος, καθώς και τις διεργασίες εκείνες 

που περιλαμβάνει το έργο του δημοσιογράφου στα διάφορα Μ.Μ.Ε. (έντυπος Τύπος, ραδιό-

φωνο, τηλεόραση, διαδίκτυο). Τις βασικές αρχές έρευνας, διασταύρωσης, τεκμηρίωσης, συγ-

γραφής και δημοσίευσης περιεχομένου για όλα τα μέσα, όπως και τις αρχές που διέπουν το 

δημοσιογραφικό επάγγελμα και στοιχεία για τη σχέση της δημοσιογραφίας με τα Social Media 

και πώς έχει διαμορφωθεί τα τελευταία χρόνια. 

     Ο πιστοποιούμενος θα είναι σε θέση να αποδείξει τις γνώσεις του σχετικά με τη δημιουργία 

δικών του ρεπορτάζ χρησιμοποιώντας τις αναγκαίες κάθε φορά πηγές, συνεντεύξεις, παρουσί-

αση θεμάτων επικαιρότητας αλλά και θέματα που απαιτούν πιο ειδική προσέγγιση, συγγραφή 

άρθρου προσωπικής γνώμης, δελτίο ειδήσεων για το ραδιόφωνο και για την τηλεόραση, ορθή 

χρήση των Social Media στο πλαίσιο της τέλεσης του δημοσιογραφικού επαγγέλματος. 

     Η πιστοποίηση στο αντικείμενο των Βασικών Αρχών Δημοσιογραφίας και Social Media α-

πευθύνεται σε όσους επιθυμούν να εμπλουτίσουν τις γνώσεις και τις δεξιότητές τους στο χώρο 

της δημοσιογραφίας, είτε εργάζονται ήδη σε κάποιο Μέσο Μαζικής Ενημέρωσης, είτε σκοπεύ-

ουν να εργαστούν μελλοντικά στο χώρο. 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 2:  ΕΞΕΤΑΣΤΕΑ ΥΛΗ 

2.1  Εξεταστέα Ύλη - Δομή του πιστοποιητικού 

Ο Υποψήφιος για να αποκτήσει το Πιστοποιητικό εξετάζεται σε όλες τις ενότητες. Οι ενότη-

τες που διατίθενται στο πιστοποιητικό είναι οι παρακάτω: 

Ενότητα εφαρμογής Κατάσταση Διάρκεια 

Εισαγωγή στη Δημοσιογραφία Βασική Ενότητα 
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Θεωρία επικοινωνίας 
 

Βασική Ενότητα 

Είδηση και Ρεπορτάζ 
 

Βασική Ενότητα 

Είδη ρεπορτάζ Βασική Ενότητα 

Ερμηνευτική, έντυπη και ηλεκτρονική δημοσιογραφία Βασική Ενότητα 

Δίκαιο και δεοντολογία Βασική Ενότητα 

Οργάνωση, παραγωγή και παρουσίαση ραδιοφωνικών εκπομπών Βασική Ενότητα 

Οργάνωση, παραγωγή και παρουσίαση τηλεοπτικών εκπομπών Βασική Ενότητα 

     Αυτές οι δεξιότητες εξετάζονται στον υπολογιστή με τη μορφή ερωτήσεων πολλαπλών επι-

λογών. Για να πάρει το πιστοποιητικό ο υποψήφιος θα πρέπει να επιτύχει στην εξεταστική 

διαδικασία πιστοποίησης, με ποσοστό επιτυχίας 70%, στο σύνολο των ενοτήτων. 

     Η εξεταστέα ύλη και οι εξετάσεις διατίθενται στα Ελληνικά, ενώ οι τελικές εξετάσεις εί-

ναι σχεδιασμένες ώστε να δίνουν στους υποψήφιους τη δυνατότητα να δείξουν ότι μπο-

ρούν να εφαρμόσουν τις δεξιότητες που παρουσιάζονται στην εξεταστέα ύλη . 

     Οι υποψήφιοι πρέπει να έχουν βασικές γνώσεις χειρισμού του πληκτρολογίου και του πο-

ντικιού του υπολογιστή, καθώς η εξεταστική διαδικασία διεξάγεται με τη χρήση ηλεκτρονικού 

υπολογιστή. 


